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VÀ TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2030
1. Đặc điểm tình hình

Nhuế Dương là xã nằm phía nam cuối của huyện Khoái Châu, phía bắc giáp xã  Thành Công, Phía đông và phía nam giáp huyện Kim Động phía tây giáp Phú Xuyên Hà Nội, kinh tế xã hội của địa phương phát triển ổn định và có nhiều chuyển biến tích cực, đời sống nhân dân ngày càng được nâng cao nên việc đầu tư, chăm lo cho việc học của con em ngày càng được quan tâm hơn.
Trình độ dân trí của địa phương trong những năm trở lại đây đã dần được nâng cao. Sự quan tâm cao của phụ huynh trong địa bàn đối với công tác dạy học, giáo dục của nhà trường cũng được nâng lên.

Địa phương có diện tích nhỏ, trường nằm ở trung tâm cạnh trục đường giao thông chính của xã nên rất thuận lợi cho việc đi lại học tập của học sinh.

Các chủ trương chính sách về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo cũng như triển khai thực hiện chương đã dần đi vào cuộc sống giúp nâng cao nhận thức và hành động của mọi người.

Công tác giáo dục của nhà trường luôn có sự quan tâm của của Đảng uỷ, chính quyền, các ban ngành đoàn thể địa phương, đặc biệt có luôn có được sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT huyện Khoái Châu đầu tư xây dựng cơ sở vật chất đáp ứng đảm bảo hoạt động giáo dục nhà trường.

Trường PTCS cấp 2 liên xã được tách ra thành trường PTCS cấp 2 xã Nhuế Dương năm 1994.

Đến ngày 31 tháng 12 năm 2019 trường Tiểu học Nhuế Dương được sáp nhập với trường THCS Nhuế Dương thành trường TH&THCS Nhuế Dương. Trong thời gian đầu mới sáp nhập, nhà trường đã gặp nhiều khó khăn  về cơ sở vật chất và đội ngũ, sự lúng túng trong công tác chỉ đạo, điều hành. Bằng sự nỗ lực cố gắng của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường. Sự quan tâm của Đảng ủy, HĐND, UBND, trường TH&THCS Nhuế Dương phát triển ngày càng lớn mạnh, đặc biệt trong những năm gần đây đã có nhiều chuyển biến về CSVC và chất lượng. Riêng đối với cấp THCS đã hai năm liền được Bộ GD&ĐT về tổ chức Hội thảo, được nhiều trường bạn tới giao lưu học hỏi về thực hiện mô hình THM dạy học theo sự phát triển phẩm chất và năng lực.
Trước khi sáp nhập cả hai trường đều đã đạt KĐCL cấp độ 2 và trường chuẩn quốc gia mức độ 1
Nhà trường đã được Đảng bộ, chính quyền, nhân dân, các hội đoàn thể ở địa phương rất quan tâm phát triển môi trường giáo dục. Công tác xã hội hóa giáo dục tại địa phương được toàn dân hưởng ứng cao; Hội PHHS thường xuyên phối hợp với nhà trường chăm lo đến việc học tập của con em, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.  

         Chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2021 - 2025 và tầm nhìn đến năm 2030 nhằm định hướng phát triển, xác định mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển của nhà trường. Đây chính là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hội đồng trường và chương trình hành động của tập thể CB-GV-NV cũng như các thế hệ học sinh nhà trường. Rà soát bổ sung Xây dựng và triển khai kế hoạch chiến lược của trường TH&THCS Nhuế Dương hàng năm là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết 29 của BCH Trung ương Đảng về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo, nhằm đáp ứng với yêu cầu phát triển kinh tế - văn hoá - xã hội của đất nước trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

I. CÁC CĂN CỨ

Căn cứ vào luật giáo dục số 38/2005/ QH11ngày 14/6/2005 và luật số 42/2009/QH12 ngày 25/11/2009 sửa đổi bổ sung một số điều Luật Giaó  dục.

Căn cứ quyết định số 579/ QĐ- TTg ngày 19/4/2011 của thủ tướng chính phủ phê duyệt chiến lược phát triển nhân lực Việt Nam thời kỳ 2011-2020.

Căn cứ quyết định 1216 /QĐ –TTg ngày 22/7/2011 của thủ tướng chính phủ phê duyệt chiến lược phát triển nhân lực Việt Nam thời kỳ 2011-2020.

Căn cứ quyết định số 771/QĐ- TTg ngày 13/6/2012của thủ tướng chính phủ phê duyệt chiến lược phát triển Giáo dục  2011-2020.

Căn cứ nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/6/2014 của chính phủ về việc ban hành chương trình hành động của chính phủ và quyết định số 2653/QĐ- BGDĐT ngày 25/7/2014 của bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch  hành động của ngành Giáo dục triển khai chương trình hành động của chính phủ thực hiện nghị quyết 29- NQ/TW.

         Căn cứ nghị quyết 2111/QĐ-TTg ngày 28/11/2011của thủ tướng chính phủ về việc quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hưng Yên đến năm 2025.

         Thực hiện hướng dẫn số 49/HD-PGD&ĐT ngày 19/02/2019 về việc xây dựng kế hoạch trung hạn 5 năm 2020 – 2025 của phòng GD&ĐT Khoái Châu 
        Căn cứ vào đặc điểm tình hình thực tế trường TH&THCS Nhuế Dương xây dựng chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 5 năm  2021 - 2025 và tầm nhìn đến năm 2030.

II. THỰC TRẠNG NHÀ TRƯỜNG:
1- Môi trường bên trong:
1.1. Điểm mạnh.
          1.1.1. Đội ngũ

- Số lượng cán bộ, giáo viên, công nhân viên của nhà trường: 39 đồng chí. Trong đó: Cán bộ quản lí: 04 người; Giáo viên: 30 người; nhân viên: 5 người; Cơ cấu chuyên môn tương đối đồng bộ, cơ cấu lứa tuổi hợp lý.

          - Trình độ chuyên môn:  Nhà trường có 38 đ/c đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn chiếm 100% 
          - Tỉ lệ giáo viên trên lớp: 
          + Khối TH: 1,27 giáo viên/lớp
          + Khối THCS: 2 giáo viên/lớp
 
- Số đảng viên: 31/39 = 79,5%
- Công tác tổ chức quản lý của lãnh đạo nhà trường: Ban lãnh đạo nhà trường là những cá nhân, tập thể nhiệt tình, tâm huyết, trách nhiệm cao, mạnh dạn, dám nghĩ, dám làm và dám chịu trách nhiệm. Tích cực trong công tác tham mưu với các cấp, các ngành để từng bước xây dựng CSVC nhà trường theo mục tiêu: Kiên cố, bền vững, khang trang, sạch đẹp, khoa học nhằm hoàn thành tốt các mục tiêu chính trị hàng năm của đơn vị. Xây dựng kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức, triển khai, kiểm tra đánh giá sâu sát. Được sự tin tưởng của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường và các lực lượng xã hội.

-  Đội ngũ giáo viên trẻ có phẩm chất đạo đức tốt, năng động, nhiệt tình, yên tâm với nghề, gắn bó với trường, trách nhiệm cao trong giảng dạy, quan tâm tới học sinh và phần lớn ham học hỏi, cầu tiến bộ. 

- Đội ngũ nhân viên văn phòng, nhân viên phụ trách thiết bị, thư viện nhiệt tình, có trách nhiệm trong công tác.

+ Chi bộ 5 năm là Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ trong đó có 02 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+ Tập thể nhà trường liên tục đạt danh hiệu tập thể LĐTT, trong đó có 02 năm được UBND tỉnh công nhận tập thể LĐXS, 01 năm đạt cờ thi đua của UBND tỉnh.
+ Lao động tiên tiến: 37 đ/c ( 1 đ/c hợp đồng,1 đ/c mới tuyển)
+ Giáo viên giỏi cấp huyện 20 đ/c. Trong đó có 01 đ/c đạt GVG cấp tỉnh.
+ Giáo viên giỏi cấp tỉnh 1 đồng chí.

+ Có 15 sáng kiến cấp huyện; 01 cấp tỉnh.
+ Có 1 Hs đạt giải khuyến khích môn Tin học.

+ Công đoàn 5 năm đạt danh hiệu Công đoàn trong sạch vững mạnh. 
+ Được chủ tịch UBND huyện công nhận “ Đơn vị đạt chuẩn văn hóa” giai đoạn 2016-2020.

+ Liên đội thiếu niên 5 năm đạt "Liên vững đội mạnh " “1 năm 2017-2018 đạt vững mạnh xuất sắc.
1.1.2. Số lượng, chất lượng học sinh:

- Hiện nay có 19 lớp với 646 học sinh (tháng 9/2021).

+ Trên 60% HS có học lực giỏi, khá., tỷ lệ học sinh chưa cố gắng < 5% không có học sinh học lực kém.

+ Học sinh bỏ học dưới 0,5%

+ Hàng năm học sinh xét đỗ tốt nghiệp THCS:  đạt 100%
+ Thi vào lớp 10 các trường THPT hệ công lập đều đạt hoặc vượt chỉ tiêu chung 5-10% . 

+ Hằng năm thi học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh đạt nhiều giải, đồng đội xếp thứ hạng cao đứng tốp đầu trong huyện được UBND huyện tặng giấy khen có thành tích xuất sắc trong công tác bồi dưỡng HSG.
- Chất lượng đạo đức, kỹ năng sống

+ Chất lượng đạo đức: 95% HS đạt hạnh kiểm khá, tốt, trong đó hạnh kiểm tốt đạt trên 80%. 

+ Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tự tin tham gia các hoạt động tập thể, hoạt động xã hội, tình nguyện.

1.1.3 Về cơ sở vật chất.
+ Nâng cấp khu sân chơi bãi tập, 100% các phòng đều được kiên cố hóa. 
+ Xây dựng phòng học bộ môn. Phòng chức năng.
+ Các phòng chức năng được bổ sung đủ các trang bị các thiết bị phục vụ dạy, học và làm việc đạt chuẩn;
+ Bàn ghế học sinh và bàn ghế giáo viên được trang bị đầy đủ.
           Cơ sở vật chất bước đầu đã đáp ứng được yêu cầu tiêu chuẩn trường chuẩn quốc gia. Cảnh quan môi trường luôn xanh - sạch - đẹp - an toàn.

1.1.4. Phụ huynh học sinh.

Đa số cha mẹ học sinh hết lòng chăm lo việc học tập rèn luyện của con em mình. Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường lớp hăng hái hoạt động đóng góp có hiệu quả trong việc phối hợp với nhà trường giáo dục học sinh.

1.2. Điểm yếu:
1.2.1. Một số phòng bộ môn của nhà trường còn thiếu gây khó khăn cho việc tổ chức dạy học.
1.2.2. Việc đổi mới phương pháp dạy học ở một vài giáo viên còn chậm chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay.
2. Môi trường bên ngoài.

2.1. Thời cơ:

          2.1.1. Được sự quan tâm của các cấp Uỷ đảng, chính quyền địa phương; sự đồng thuận vào cuộc của các ban ngành, đoàn thể và nhân dân trên địa bàn trong việc giáo dục thể hệ trẻ.
          2.1.2.  Được phụ huynh và học sinh tín nhiệm, hỗ trợ và tạo mọi điều kiện để tổ chức hoạt động giáo dục học sinh

          2.1.3. Đội ngũ cán bộ, giáo viên nhiệt tình, trách nhiệm, được đào tạo cơ bản, có năng lực chuyên môn và kỹ năng sư phạm khá tốt.
          2.1.4. Nhu cầu giáo dục chất lượng cao của phụ huynh và học sinh rất lớn và ngày càng gia tăng. Nhà trường cũng đã tuyển sinh được một số học sinh ở các xã khác đến học.

          2.1.5. Chủ trương xã hội hoá giáo dục của Nhà nước đang mở ra nhiều cơ hội mới cho nhà trường khai thác và phát huy các nguồn lực vật chất, tài chính, văn hoá, chuyên môn, cùng chăm lo nâng cao chất lượng - hiệu quả giáo dục.

    2.2. Thách thức:
2.21. Trong công tác tuyển sinh lớp 1 còn gặp một số khó khăn: một số học sinh có hiện tượng tự kỉ, tăng đậm, chậm phát triển trí não đây là một áp lực không nhỏ với đội ngũ giáo viên nhà trường.

2.2.2. Việt Nam đã và đang chuyển đổi từ một nền kinh tế kế hoạch hoá tập trung sang một nền kinh tế thị trường định hướng Xã hội Chủ nghĩa, trong bối cảnh đó xuất hiện những đòi hỏi mới ngày càng cao của gia đình đối với giáo dục của nhà trường, của xã hội về nâng cao dân trí; đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài, tạo nên áp lực ngày càng lớn đối với nhà trường. 
2.23. Cơ sở vật chất của nhà trường còn thiều môt số phòng học chức năng, thiết bị dạy học thiếu hoặc hư hỏng, thiếu chính xác chưa đáp ứng kịp thời yêu cầu dạy học theo chương trình GDPT2018. 

2.2.4. Chất lượng của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phải đáp ứng được yêu cầu đổi mới và bắt kịp với sự thay đổi của nền giáo dục hiện đại. Để đáp ứng được nhu cầu phát triển, cán bộ, giáo viên, công nhân viên phải biết ứng dụng CNTT trong công việc, có trình độ ngoại ngữ và khả năng sáng tạo.

2.2.5. Những tác động xấu từ môi trường xã hội, mặt trái của cơ chế thị trường đã và đang có ảnh hưởng đến quá trình giáo dục trong nhà trường. Nhận thức của một bộ phận cha mẹ học sinh về yêu cầu đổi mới giáo dục trong thời kỳ hội nhập còn hạn chế; nhiều gia đình thiếu quan tâm đến việc học tập và rèn luyện của con em.  

3.Xác định các vấn đề ưu tiên:
3.1. Ưu tiên xây dựng và phát triển đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lí có chất lượng cao, có bản lĩnh chính trị đạo đức vững vàng, đồng thời coi trọng xây dựng đội ngũ nhân viên về ý thức và năng lực chuyên môn phục vụ dạy học, giáo dục, quản lí nhà trường theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

3.2. Tập trung các giải pháp tích cực giữ vững số lượng học sinh trong nhà trường, nâng cao chất lượng bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi, giữ vững và nâng cao chất lượng giáo dục đại trà một cách bền vững.

3.3. Xây dựng các quan hệ giáo dục giữa nhà trường, gia đình và xã hội thấu tình đạt lý, có nghĩa, có tình, thống nhất mục tiêu cùng chăm lo phát triển toàn diện năng lực sẵn có của học sinh, đào tạo thành con ngoan - trò giỏi, thanh thiếu niên tích cực, công dân có ích.

3.4. Đổi mới phương pháp dạy học, giáo dục quản lí nhà trường theo hướng "Xây dựng trường học thân thiện - học sinh tích cực". Ứng dụng CNTT trong dạy - học giáo dục và quản lý.

III. SỨ MỆNH, CÁC GIÁ TRỊ CỐT  LÕI  VÀ TẦM NHÌN:
1. Sứ mệnh:
           Tạo dựng được môi trường học tập thân thiện, an toàn, nền nếp - kỷ cương, đề cao chất lượng giáo dục toàn diện, để mỗi học sinh đều có cơ hội bình đẳng trong  học tập, rèn luyện, phát triển hết tiềm năng, phát triển tài năng của mình.
2. Các giá trị cốt lõi:    
	- Tinh thần đoàn kết.

- Tinh thần trách nhiệm.

- Tính trung thực. 

- Lòng tự trọng
	- Tình nhân ái.

- Sự hợp tác.

- Tính sáng tạo.

- Khát vọng vươn lên.


   3. Tầm nhìn:
 Là một trong những trường có bề dày truyền thống về chất lượng giáo dục ổn định, nhiều năm liền là tập thể lao động tiên tiến, tiên tiến xuất sắc. Nơi giáo viên và học sinh luôn có khát vọng vươn tới trở thành một trong những đơn vị có chất lượng giáo dục cao. Đây là cơ sở thuận lợi để nhà trường có định hướng trong việc giữ vững danh hiệu Trường chuẩn Quốc gia. 

Trong giai đoạn 2021 - 2025 duy trì ổn định về quy mô, chất lượng giáo dục; dần từng bước cải thiện môi trường giáo dục, nâng cao hiệu quả để đến 2030 trở thành đơn vị có phong trào giáo dục chất lượng cao trên địa bàn huyện Khoái Châu. 
IV. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG:
1- Mục tiêu:
1.1. Mục tiêu tổng quát:
           Xây dựng nhà trường có uy tín, chất lượng giáo dục toàn diện và bền vững là cơ sở giáo dục hiện đại, tiên tiến thấm nhuần giá trị nhân văn, dân chủ, phù hợp với mô hình giáo dục hiện đại và  xu thế phát triển của  địa phương, của đất nước trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa, trong  điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

        1.2. Mục tiêu cụ thể:  

        1.2. Các mục tiêu cụ thể:
          - Mục tiêu ngắn hạn: Duy trì và nâng cao chất lượng trường tiên tiến, khẳng định chất lượng đại trà, chất lượng mũi nhọn học sinh giỏi, giáo viên giỏi, xây dựng thương hiệu nhà trường trên địa bàn của huyện.
- Mục tiêu trung hạn: Đến năm  2022-2023 trường duy trì phát triển phấn đấu được công nhận kiểm định chất lượng mức độ 2, chuẩn quốc gia mức độ 1; 

          - Mục tiêu dài hạn: Đến năm  2024-2025, phấn đấu đạt được các mục tiêu sau:
          + Chất lượng giáo dục được khẳng định trong tốp đầu của huyện. Giữ vững tập thể lao động tiên tiến, tiên tiến xuất sắc. 
          + Duy trì đạt kiểm định chất lượng, phấn đấu trường liên cấp đạt trường chuẩn quốc gia.
          + Tham mưu lãnh đạo địa phương xây dựng thêm phòng bộ môn đáp ứng chương trình GDPT 2018.
+ Có quy mô ổn định và phát triển. Duy trì mức độ 2 kiểm định CLGD, cấp độ 1 trường chuẩn quốc gia.
2. Chỉ tiêu
2.1. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên:

         - Đến năm 2022 cán bộ quản lý đạt chuẩn hệ đào tạo quản lý giáo dục theo chương trình của các cấp, có kỹ năng thành thạo về ứng dụng CNTT, ngoại ngữ, tiếp cận và ứng dụng công nghệ mới trong quản lý.

- Phấn đấu đến năm 2022 100% CBGV có trình độ đại học, CB-GV-NV được đánh giá khá-giỏi về chuyên môn từ cấp trường trở lên.
          - 100% giáo viên sử dụng thành thạo máy vi tính và các phần mềm ứng dụng trong giảng dạy và công tác. Có trên 80% trở lên số tiết dạy sử dụng công nghệ thông tin, giáo án điện tử.
          - 100% các tổ trưởng, tổ phó chuyên môn đạt trình độ chuẩn theo luật giáo dục 2019.

- 100% nhân viên đạt chuẩn đào tạo từ Cao đẳng trở lên; có kỹ năng sử dụng thành thạo máy móc, phương tiện CNTT đáp ứng ngày càng cao yêu cầu công tác, tiếp cận và ứng dụng công nghệ mới trong công tác.

  2.2. Học sinh
- Quy mô số lớp và số học sinh:

+ Số lớp học: từ 19-20 lớp

+ Học sinh: khoảng 640 - 670 em .

          - Chất lượng học tập, chất lượng học sinh giỏi các cấp: 
+ Trên 60% HS có học lực giỏi, khá. Tỷ lệ học sinh yếu < 5% không có học sinh học lực kém.

+ Học sinh bỏ học dưới 0,5%
+ Học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học 100%

+ Thi vào lớp 10 các trường THPT đạt và vượt chỉ tiêu chung 5-15%
+ Hằng năm thi học sinh giỏi cấp huyện đều có HS được công nhận và đứng tốp đầu trong huyện.
- Chất lượng đạo đức, kỹ năng sống

+ Chất lượng đạo đức: 95% HS đạt hạnh kiểm khá, tốt, trong đó hạnh kiểm tốt đạt trên 85%. 

+ Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tự tin tham gia các hoạt động tập thể, hoạt động xã hội, tình nguyện.

    2.3. Cơ sở vật chất:

+ Các phòng chức năng được bổ sung đủ các trang bị các thiết bị phục vụ 

dạy, học và làm việc đạt chuẩn thực hiện CTGDPT 2018;

+ Tiếp tục xây dựng thêm phòng học, sửa chữa phòng học đã xuống cấp.
+ Nâng cấp khu sân chơi bãi tập, sân trường 

+ Xây dựng môi trường sư phạm "Xanh - sạch - đẹp".

Khẩu hiệu hành động: “Trường TH&THCS Nhuế Dương tất cả vì học sinh thân yêu” với phương châm hành động: “Dạy thật, học thật, thi thật”.

3. Giải pháp chiến lược:
3.1. Các giải pháp chung:
         - Làm tốt công tác tham mưu với Đảng bộ và chính quyền địa phương tăng cường xây dựng cơ sở vật chất phấn đấu trường giữ vững danh hiệu trường tiên tiến, đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2021-2025.  

- Tuyên truyền trong CB,GV,NV và học sinh về nội dung kế hoạch chiến lược, nâng cao nhận thức và hành động của tập thể theo các nội dung của Kế hoạch chiến lược. Tập trung xây dựng và phát huy truyền thống đoàn kết, thống nhất của toàn trường để quyết tâm thực hiện được các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

- Xây dựng Văn hoá nhà trường, xây dựng ý thức thực hiện và tôn vinh sự thể hiện các giá trị cơ bản để thực hiện sứ mệnh của nhà trường .

- Tăng cường gắn kết có hiệu quả giữa nhà trường với gia đình, xã hội, với các cơ quan, đơn vị, cá nhân, doanh nghiệp, tổ chức đoàn thể và nhân dân .

- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường, các tổ công tác, các đoàn thể trong việc thực thi nhiệm vụ và phối hợp thực hiện nhiệm vụ chung của toàn trường. 

  3.2. Các giải pháp cụ thể:

   3.2.1. Xây dựng quy chế và nền nếp hoạt động: 
-  Xây dựng và thực hiện tốt Quy chế  tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính, xây dựng và thực hiện tốt phương án chi tiêu nội bộ theo hướng phát huy nội lực, thu hút ngoại lực.

- Hoàn thiện hệ thống các quy định, quy chế về mọi hoạt động trong trường học mang tính đặc thù của nhà trường, đảm bảo sự đồng bộ, thống nhất trong việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục. 

 3.2.2. Tổ chức bộ máy:
- Kiện toàn cơ cấu tổ chức, bố trí, phân công nhiệm vụ hợp lý, phát huy năng lực, sở trường của mỗi CB, GV, NV phù hợp với hoàn cảnh, tạo điều kiện để CB, GV, NV hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Thực hiện phân cấp quản lý theo hướng tăng quyền chủ động cho các tổ bộ môn, tổ Văn phòng trong nhà trường.

 3.2.3. Xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ:
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi; có trình độ Tin học, ngoại ngữ cơ bản, có phong cách mẫu mực sư phạm. Đoàn kết, tâm huyết với nghề, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.

- Quy hoạch, đào tạo và bồi dưỡng cán bộ giáo viên theo hướng sử dụng tốt đội ngũ hiện có, bồi dưỡng về chuyên môn - nghiệp vụ, khuyến khích và tạo điều kiện để CB, GV, NV học tập nâng cao trình độ chuẩn đại học và sau đại học.

- Kiểm tra, đánh giá chất lượng hoạt động của CB,GV,NV theo chuẩn nghề nghiệp, chuẩn thi đua, đề nghị công nhận, khen thưởng đúng thành tích.

- Tập trung bồi dưỡng cán bộ quản lý từ trường đến tổ, chọn cử, bổ nhiệm và đề bạt bổ nhiệm, định hướng quy hoạch cán bộ có tính kế thừa và lâu dài.

- Xây dựng môi trường làm việc trong tinh thần thoải mái, thi đua lành mạnh, đề cao tinh thần trách nhiệm, tinh thần đoàn kết và hợp tác, chia sẻ khó khăn. Tạo điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi CB, GV, NV yên tâm, tin tưởng, làm việc vì uy tín và danh dự của nhà trường. 

 3.2.4. Nâng cao chất lượng giáo dục:

- Nâng cao hiệu quả và chất lượng giáo dục toàn diện, coi trọng giáo dục đạo đức, lối sống. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả ứng dụng CNTT để đổi mới phương pháp dạy học, đánh giá học sinh đúng chuẩn. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, rèn cho học sinh có được những kỹ năng sống cơ bản.

- Chuẩn bị lực lượng, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên, nâng cao chất lượng dạy học, đổi mới phương pháp theo chương trình, nội dung GDPT 2018 .

3.2.5. Tăng cường cơ sở vật chất:

- Tăng cường trang thiết bị, ĐDDH và ngày càng hoàn thiện các phòng bộ môn phục vụ hoc tập và thực hành, thí nghiệm. 

- Tiếp tục trang bị bổ sung phương tiện, trang thiết bị công nghệ thông tin đủ điều kiện mở rộng soạn giảng bài giảng điện tử, sinh hoạt chuyên đề bộ môn, truyền thông; xây dựng mạng thông tin giữa cán bộ quản lý, giáo viên, các tổ bộ môn với nhà trường qua mạng Internet, mở trang Webside để phục vụ quản lý và giảng dạy, quản lý nhà trường qua hệ thống quản lý CSDL. 
- Xây dựng sân bãi TDTT, tiếp tục nâng cấp và ngày càng hoàn thiện khu vui chơi, tăng cường các công trình mỹ quan trường học, các phương tiện truyền thông.

3.2.6  Kế hoạch - tài chính:
- Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm của nhà trường.

- Xây dựng phương án chi tiêu nội bộ nguồn ngân sách, nguồn thu học phí phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh của nhà trường và yêu cầu thực hiện nhiệm vụ từng năm học.

- Thống nhất với Ban đại diện cha mẹ học sinh sử dụng có hiệu quả nguồn hội phí Ban đại diện theo đúng quy định.
- Thu hút và sử dụng đúng mục đích các nguồn lực từ xã hội hóa giáo dục.

3.2.7. Tuyên truyền và quảng bá về nhà trường:
- Tăng cường hoạt động webside của trường để quảng bá trên mạng. Cung cấp thông tin về hoạt động giáo dục của trường thông qua các hoạt động gửi bài trên Webside của Phòng GD-ĐT, qua các hội thảo, diễn đàn trao đổi, viết bài gửi các báo và tạp chí; Tổ chức, khuyến khích giáo viên tham gia các hoạt động của ngành, các Hội thi cấp huyện, cấp tỉnh; hoạt động xã hội, cộng đồng.

- Xây dựng Văn hóa nhà trường, quảng bá hình ảnh nhà trường bằng nhiều hình thức, phương tiện và lực lượng tham gia; ghi nhận sự thành đạt của từng thế hệ học sinh sau khi học hết bậc THCS ra trường học lên hoặc vào đời lập nghiệp; Từng  bước tổ chức Ngày hội trường dành cho cựu học sinh góp phần quảng bá về truyền thống nhà trường . 

- Xây dựng và phát huy truyền thống nhà trường; tổ chức có quy mô ngày lễ hội khai trường. 

4. Tổ chức theo dõi, kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch phát triển chiến lược:
4.1. Phổ biến kế hoạch chiến lược:
" Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên  nhà trường, cơ quan chủ quản, PHHS, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường", để kế hoạch chiến lược của nhà trường trở thành kế hoạch chiến lược của từng cá nhân, tổ chức đơn vị trong nhà trường với mục tiêu chiến lược và giải pháp chiến lược phù hợp cho từng giai đoạn; gắn thực hiện kế hoạch chiến lược giáo dục với kế hoạch thực hiện nhiệm vụ từng năm học.

4.2. Tổ chức:
Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

4.3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:

- Giai đoạn 1: Từ năm 2021 – 2022: Củng cố và nâng dần chất lượng giáo dục đáp ứng chương trình 2018. 
- Giai đoạn 2: Từ năm  2022-2023: Trường có chất lượng giáo dục tốt, có uy tín trong huyện, đầu tư đủ thiết bị các phòng học bộ môn, 100% giáo viên đạt chuẩn theo luật giáo dục 2019. Tham mưu với địa phương tăng cường cơ sở vật chất.

Phấn đấu kiểm định chất lượng đạt mức độ 2, trường Chuẩn Quốc Gia mức độ 1 theo Thông tư  số 18/2018/TT-BGDĐT; tiếp tục xây dựng quang cảnh sư phạm.

- Giai đoạn 3: Từ năm  2023- 2025: Hoàn thành chỉ tiêu xây dựng đội ngũ 

(100% trở lên đạt chuẩn và trên chuẩn), tạo cảnh quan cho nhà trường xây dựng môi trường thân thiện. Chất lượng giáo dục bền vững được khẳng định, chất lượng mũi nhọn được nâng cao. Xây dựng thêm các phòng học, phòng chức năng.

5. Nhiệm vụ:   

5.1 Đối với Hiệu trưởng:
          - Tổ chức triển khai thực hiện chiến lược tới từng CB-GV-NV nhà trường. Thành lập Ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học. 
Cụ thể:
          + Chỉ đạo xây dựng các lộ trình thực hiện chiến lược chung cho toàn trường.
          + Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện các đề án, dự án, chương trình nghiên cứu lớn có liên quan đến đơn vị.
          + Tổ chức đánh giá thực hiện kế hoạch hành động hàng năm của toàn trường và thực hiện chiến lược của toàn trường theo từng giai đoạn phát triển.
5.2. Đối với  Phó Hiệu trưởng:
          Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai và chịu trách nhiệm từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục.
5.3. Đối với tổ trưởng chuyên môn:
          - Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ, kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
          - Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể (từng năm) trong đó mỗi hoạt động cần nêu rõ mục tiêu cần đạt, kết quả, hiệu quả, thời gian thực hiện, các nguồn lực thực hiện, người chịu trách nhiệm.
          - Tổ chức và phân công thực hiện hợp lý cho các bộ phận, cá nhân phù hợp với trách nhiệm, quyền hạn và nguồn lực.
          - Chủ động xây dựng kế hoạch tổ, hợp tác với các tổ chức trong nhà trường.
5.4. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên:
          - Căn cứ chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học, từng giai đoạn. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
5.5- Đối với học sinh:
          - Không ngừng học tập, tích cực tham gia hoạt động để sau khi tốt nghiệp THCS có kiến thức, kỹ năng cần thiết đáp ứng yêu cầu xã hội, tiếp tục học Trung học phổ thông hoặc học nghề. Rèn luyện đạo đức để trở thành những người công dân tốt.
5.6. Ban đại diện cha mẹ học sinh:
- Tăng cường giáo dục , quan tâm đúng mức đối với con em.
          - Kết hợp với nhà trường tuyên truyền vận động các bậc phụ huynh thực hiện một số mục tiêu của chiến lược.
5.7. Các Tổ chức Đoàn thể trong trường:
          - Hàng năm xây dựng chương trình hành động thực hiện các nội dung liên quan trong vấn đề thực hiện chiến lược phát triển nhà trường.
          - Tuyên truyền, vận động mọi thành viên của tổ chức mình thực hiện tốt các nội dung và giải pháp trên, góp ý với nhà trường điều chỉnh, bổ sung những nội dung phù hợp để có thể thực hiện tốt chiến lược của nhà trường.
6.- Kiến nghị với các cơ quan hữu trách:
       - Đối với  Phòng GD&ĐT, các Ban ngành huyện Khoái Châu:
          + Phê duyệt Chiến lược và tạo điều kiện thuận lợi về mọi mặt,  giúp nhà trường thực hiện nội dung theo đúng kế hoạch phù hợp với chiến lược phát triển.
          + Hỗ trợ về cơ chế chính sách, tài chính và nhân lực để thực hiện các mục tiêu của chiến lược.
- Đối với UBND xã Nhuế Dương : Có cơ chế đầu tư xây dựng CSVC xây dựng hoàn thiện các phòng bộ môn và phòng chức năng theo các tiêu chí giáo dục của dự án phát triển để nhà trường thực hiện kế hoạch chiến lược.
Trên là "Chiến lược phát triển trường TH&THCS Nhuế Dương giai đoạn 2021 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030". Nhà trường sẽ xây dựng lộ trình, cụ thể hóa thành chương trình hành động, sát hợp với tình hình thực tế của nhà trường, của địa phương và yêu cầu phát triển của ngành, nhằm góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết của các cấp đã đề ra./.
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